
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2014年10月高等教育自学考试

金融会计学试题
课程代码:04719

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.“××活期存款”科目的贷方发生额为

A.资产的增加 B.资产的减少 C.负债的增加 D.负债的减少

2.中长期贷款利率实行   一定。

A.半年 B.一年 C.两年 D.三年

3.一笔托收承付结算,5月8日承付期满,付款人无款支付而发生逾期付款,5月26日上午营

业开始,款项全部付清,应计算   的逾期付款赔偿金。

A.18天 B.19天 C.17天 D.16天

4.人民银行向商业银行发放的再贷款,是

A.人民银行的资产,商业银行的负债 B.人民银行的负债

C.商业银行的资产 D.人民银行的所有者权益

5.抵押贷款逾期1个月不能归还贷款本息的,银行可以按合同规定作价变卖处理抵押品,抵押

品处理后取得的净收入低于贷款本息的,其低于的部分,

A.由贷款损失准备金抵补 B.列作银行的损失

C.由借款人偿还 D.转入逾期贷款户

6.某项短期投资账面投资成本100000元,已计提跌价准备5000元,本期末按市价计算应为

108000元,应冲回跌价准备

A.8000元 B.5000元 C.3000元 D.13000元
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7.外汇买卖科目的外汇余额在借方,人民币余额在贷方,表示

A.卖出外汇大于买入外汇 B.买入外汇大于卖出外汇

C.结汇大于售汇 D.售汇大于结汇

8.商业银行吸收的财政存款,应   缴存人民银行。

A.全额就地 B.按10%由分行汇总

C.按10%集中总行 D.由总行全额

9.接受外方以100万美元外币投资时,投资合同约定汇率为1美元=8.12元人民币,收到外

币投资时的市场汇率为1美元=8.3元人民币,当月月初市场汇率为1美元=8.15元人民

币,则外币资产账户和实收资本账户入账的人民币金额分别为

A.830万,812万 B.812万,830万

C.812万,815万 D.815万,812万

10.借记“存入中央银行款项”为

A.负债的增加 B.资产的增加

C.负债的减少 D.资产的减少

二、判断题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A”,错误的涂“B”。

11.会计凭证传递不仅在一个金融机构内进行,有的还要在不同金融机构之间进行。除有关业

务另有规定外,一律通过邮局或金融机构内部自行传递,不得交客户代为传递。

12.汇入行收到不直接收账的信汇、电汇款,如果收款人要求支取现金,其会计分录为:

借:清算资金往来(分行辖内往来)

贷:现金

13.委托贷款的贷款资金是由受托银行自己提供的。

14.凡银行承担风险和损失的贷款资产均应当提取贷款损失准备;凡不承担风险和还款责任的

委托贷款等,不计提损失准备。

15.商业银行在确认被投资单位发生净亏损时,应以长期股权投资账面价值减至零为限。

16.年度决算日银行专门办理年度决算,不对外营业。

17.跨系统转账结算通过人民银行转汇的,汇入行开户的人民银行收到划款报单及有关凭证,

应作会计分录:“借:××银行准备金存款贷:清算资金往来(或大额支付往来)”。

18.金融企业计提的固定资产折旧,可以冲销资本金。

19.抵债资产的保管费用记入“营业外支出”。

20.利润分配表如果发生上年度与本年度的项目名称和内容不一致时,应对上年度报表的项目

名称和数字按本年度的规定进行调整。
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非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

21.托收承付

22.单位通知存款

23.非应计贷款

24.港澳及境外银行往来

25.基金托管业务

四、简答题(本大题共3小题,每小题10分,共30分)

26.与其他行业相比,商业银行会计有何特点?

27.什么是信用证? 这种结算方式与其他结算方式比较,有何特点?

28.联行之间资金存欠清偿的基本方法有哪几种,请对各方法的运作、会计处理做介绍说明。

五、业务核算题(本大题共4小题,每小题10分,共40分)

29.商业银行青山支行2007年9月8日发生如下经济业务:

(1)江南机电厂(账号20100581)签发划线支票一张,支付给永盛贸易公司(账号20100453)

货款80000元;

(2)开户单位纺织厂(账号20100359)交存销售收入现金5000元;

(3)个体工商户李玉萍用现金归还期限半年的银行贷款本金4000元。

【要求】做出青山支行上述业务的会计分录。(注:以上收款、付款单位均在同一行开户)

30.中国银行广州A支行的开户单位甲公司欲支付2000000元货款给在中国银行太原B支行

开户的乙公司。该笔业务通过电子汇划处理。

【要求】编制A支行和B支行该笔业务相关的会计分录。

31.某外汇银行买进1000美元,同时,卖给客户等值的英镑。美元买入价100美元=826元人

民币,英镑卖出价100英镑=1380元人民币。

【要求】做出上述业务的会计分录。

32.A银行“人民理财月计划3号”,投资币种为人民币,投资期限为6个月,投资起点金额为

50000元,该投资收益与B现金富利基金收益相关,年收益率为2.5%。客户广州电视机

厂于5月6日投资50万元,购买理财月计划3号。

【要求】做出购买和到期支付本息时A银行的会计分录。
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